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COMUNE  DI  CALDAROLA 
Provincia di Macerata 

 
 

AREA CONTABILE 
Tel. 0733/903709    Fax 0733/905808 

e-mail: rossano.biondi@caldarola.sinp.net 
 
Caldarola, lì  30 Gennaio 2015 

Alle DITTE FORNITRICI 
Loro Sedi 

 
OGGETTO: Art. 1,comma 629,lettera  b),della legge23 dicembre 2014,n.  
190(legge di stabilità 2015)- Applicazione "split payment".  
 
La legge di Stabilità 2015 (Legge 190/2014) ha previsto un nuovo meccanismo di 
assolvimento dell'IVA chiamato split payment per le operazioni fatturate a partire dal 1 
gennaio 2015. Le Pubbliche Amministrazioni acquirenti devono versare direttamente 
all'Erario l'Iva che è stata addebitata dai fornitori, pagando a questi ultimi solo la quota 
imponibile (e le altre somme diverse dall'Iva). 
 
L'Istituto si applica con le seguenti eccezioni: 
- fatture/note soggette a ritenuta d'acconto. 
- fatture assoggettate al regime di reverse charg. 
 
Per le fatture 2014 e antecedenti pagate nel 2015 : al fornitore verrà erogato l'intero 
importo comprensivo dell'IVA (senza distinzioni tra fatture con IVA ad esigibilità differita o 
immediata). 
Per le fatture emesse dal 2015 : il fornitore deve indicare sia la base imponibile che l'IVA 
(evidenziando il richiamo dell'art. 17 ter DPR 633/1972), che però verrà versata 
direttamente all'erario. 
 
Al fine di  una corretta gestione del nuovo meccanismo  sopra indicato,   vi invitiamo ad 
aggiungere alle vostre  fatture, oltre alla determina di impegno della spesa  e del numero 
di CIG comunicato dal Comune all'atto dell'affidamento  della fornitura, la seguente 
dicitura: "Scissione dei pagamenti- Art. l7-ter  delDpr n. 633/1972".  
 
In mancanza di tali indicazioni le fatture non potranno essere pagate e verranno  restituite 
al fornitore. 
 

IL RESPONSABILE 
                                        Rag. Lino Carlini Gentili 


